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De los seis problemas planteados se han de contestar tres. Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y
la nota final sera la media aritmética de las tres.
Todas las respuestas han de estar debidamente razonadas.

a)

Problema 1.

Por la obtencion de la funcion objetivo, F'(x,y) = 12z + 11y, de 0 a 1 punto.

Por el planteamiento del problema, de 0 a 3 puntos, con el siguiente criterio: 1,5 puntos por cada restricciéon correcta
(sin considerar las de no negatividad).
Tr + 6y > 3500
3z + 4y > 2100
z,y=>0
De 0 a 3 puntos por la determinacion de la region factible: region no acotada de vértices (0, 583,?) , (140,420) y
(700,0).

De 0 a 1 punto por la obtenciéon del punto que minimiza el coste semanal, (140,420).

De 0 a 2 puntos, por la obtencién del coste minimo, 6300 €.

Si no se tiene en cuenta que los datos del problema se corresponden a las necesidades diarias de la explotacion ganadera,
ya que el problema pide el coste semanal y su valor minimo, el problema se puntuara de 0 a 8 puntos.

Si la soluciéon se obtiene por cualquier otro método razonado y correcto, se puntuara globalmente de 0 a 10 puntos.

La region factible es

7x+6y=3500\

3x+4y=2100




Problema 2. Por el planteamiento del problema, de 0 a 5 puntos con el siguiente criterio: 3 ecuaciones correctas, 5

puntos; 2 ecuaciones correctas, 3 puntos; 1 ecuacion correcta, 1 punto.

x4+ Y+ z = 57
8002 + 1000y 4 2000z = 62000
832z 4 1000y + 1800z = 60760

De 0 a 5 puntos por la obtencién de la soluciéon del sistema de ecuaciones. 5 puntos si la solucién es correcta para el

sistema planteado por el alumno y no hay incoherencias (valores negativos, no enteros, ...). Si la solucién no es la del
sistema, planteado por el alumno, la puntuaciéon méaxima sera de 2 puntos.

Si la solucién obtenida es incoherente con el enunciado (valores negativos, no enteros, ...), se puntuaré este apartado

con un 0.

a)

b)

)

Sol.: x =30,y =16, z = 11.

Problema 3.

De 0 a 1 punto por la obtencion del dominio, Dy =R\ {—2,2}, y de 0 a 1 punto por la determinaciéon de los puntos
de corte con los ejes: (0,—1/4), (—=1,0) y (1,0).

De 0 a 1 punto por la obtencién de las asintotas verticales de ecuaciéon x = —2 y x = 2. De 0 a 1 punto por la obtenciéon
de la asintota horizontal de ecuacién y = —1.

De 0 a 1 punto por la obtencion de los intervalos de crecimiento (la funcién es creciente en ]0,2[ U ]2, +o0[). De 0 a 1
punto por la obtencion de los intervalos de decrecimiento (la funcién es decreciente en |—oo, —2[ U ]—2,0]).

De 0 a 2 puntos por la obtencién del minimo de la funciéon en z = 0 cuyo valor es f(0) = —1/4.

De 0 a 2 puntos por la representacion de la grafica de la funcion.

Problema 4.

Por el célculo de £(0), f(0) = 36000 miles de m?, hasta 2 puntos.

Por el calculo del tiempo que ha de pasar desde 1980 para que la explotacién gasistica alcance su capacidad de
extraccion de gas maxima ( x = 50, afio 2030) hasta 3 puntos. Por el céalculo de esta capacidad de extraccién maxima
(74100 miles de m?), hasta 1 punto.

Por el célculo del tiempo que ha de pasar desde 1980 para que la explotacion gasistica deje de ser rentable (x = 110,
afio 2090), hasta 3 puntos. Por el calculo de los miles de metros ctibicos en ese momento, 20100 miles de metros
cubicos, hasta 1 punto.




Problema 5.

a) Por demostrar que los sucesos si son independientes, hasta 2,5 puntos.
b) Por el calculo de la probabilidad solicitada, 0,55, hasta 2,5 puntos.
¢) Por el calculo de la probabilidad solicitada, 0,4, hasta 2,5 puntos.

d) Por el calculo de la probabilidad del suceso A¢U B¢, 0,9, hasta 1,25 puntos y por el cdlculo de la probabilidad del
suceso AN B¢ 0,45, hasta 1,25 puntos.

En los apartados a), b) y ¢), si el planteamiento y/o la formula utilizada son correctos, se puntuara hasta un maximo
de 1,5 puntos. Por la obtencion del resultado correcto, hasta 1 punto.

En el apartado d), si el planteamiento y/o la féormula utilizada para el calculo de la probabilidad del suceso AU B¢
son correctos, se puntuara hasta un maximo de 0,75 puntos. Por la obtencién del resultado correcto, hasta 0,5 puntos.
Igualmente, si el planteamiento y/o la formula utilizada para el calculo de la probabilidad del suceso AN B¢ son correctos,
se puntuara hasta un maximo de 0,75 puntos. Por la obtencién del resultado correcto, hasta 0,5 puntos.

Si en algun apartado se obtiene alguna probabilidad imposible, ese apartado se puntuara con un 0.

Problema 6.

a) Por el célculo del porcentaje de los que usan un teléfono movil de 5,7 pulgadas ( 20 %) y de los que usan un teléfono
de 5 pulgadas ( 50%), hasta cuatro puntos.

10
b) Por el calculo de la probabilidad solicitada, ' ~ 0,59, hasta 3 puntos.

2
¢) Por el calculo de la probabilidad solicitada, % ~ 0,69, hasta 3 puntos.

En el apartado a), si el planteamiento y/o la formula utilizada son correctos, se puntuara hasta un maximo de 3
puntos. Por la obtencién de la probabilidad hasta 0,5 puntos, por expresar el resultado correcto en porcentaje, hasta a
0,5 puntos.

En el apartados b) y c), si el planteamiento y/o la formula utilizada para el calculo de la probabilidad solicitada son
correctos, se puntuara hasta un méaximo de 2 puntos. Por la obtencién del resultado correcto, hasta 1 punto.

Si en algtn apartado se obtiene alguna probabilidad imposible, ese apartado se puntuara con un 0.
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S’han de contestar tres d’entre els sis problemes plantejats. Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i
la nota final sera la mitjana aritmética dels tres.
Totes les respostes han d’estar degudament raonades.

Problema 1.

a) Per l'obtencio de la funci6 objectiu, F(x,y) = 122 + 11y, de 0 a 1 punt.
Pel plantejament del problema, de 0 a 3 punts, amb el criteri seglient: 1,5 punts per cada restriccié correcta (sense
considerar les de no negativitat).
Tr + 6y > 3500
3r +4y > 2100

z,y >0
De 0 a 3 punts per la determinaci6 de la regioé factible: regié no acotada de vértexs (0, 583,§) , (140,420) i (700, 0).
De 0 a 1 punt per 'obtencié del punt que minimitza el cost setmanal, (140, 420).

b) De 0 a 2 punts, per 'obtenci6 del cost minim, 6300 €.

Si no es té en compte que les dades del problema es corresponen a les necessitats diaries de 'explotacié ramadera, ja
que el problema demana el cost setmanal i el seu valor minim, el problema es puntuara de 0 a 8 punts.

Si la soluci6 s’obté per qualsevol altre métode raonat i correcte, es puntuara globalment de 0 a 10 punts.

La regi6 factible és

Tx+6y=3500




Problema 2. Pel plantejament del problema, de 0 a 5 punts amb el criteri segiient: 3 equacions correctes, 5 punts;
2 equacions correctes, 3 punts; 1 equacié correcta, 1 punt.

x4+ Y+ z = 57
8002 + 1000y 4 2000z = 62000
832z 4 1000y + 1800z = 60760

De 0 a 5 punts per I'obtencié de la solucié del sistema d’equacions. 5 punts si la solucié és correcta per al sistema
plantejat per 'alumne i no hi ha incoheréncies (valors negatius, no enters...). Si la soluci6 no és la del sistema plantejat
per 'alumne, la puntuacié6 maxima sera de 2 punts.

Si la solucié obtinguda és incoherent amb 'enunciat (valors negatius, no enters...), es puntuara aquest apartat amb
un 0.

Sol.: x =30,y =16, z = 11.
Problema 3.

a) De 0 a 1 punt per 'obtencié del domini, Dy =R\ {—2,2}, 1 de 0 a 1 punt per la determinacié dels punts de tall amb
els eixos: (0,—1/4), (—1,0) y (1,0).

b) De 0 a 1 punt per 'obtenci6 de les asimptotes verticals d’equacié x = —2 1 & = 2. De 0 a 1 punt per la obtencié de
I’asimptota horitzontal d’equacié y = —1.

¢) De 0 a 1 punt per 'obtencié dels intervals de creixement (la funcio és creixent en 0, 2[ U ]2, 4o00[). De 0 a 1 punt per
Pobtenci6 dels intervals de decreixement (la funcié és decreixent en |—oo, —2[U]—2,0]).

d) De 0 a 2 punts per I'obtencié del minim de la funcié en x = 0 el valor de la qual és f(0) = —1/4.

e) De 0 a 2 punts per la representacié de la grafica de la funcio.

Problema 4.

a) Pel calcul de £(0), f(0) = 36000 milers de m?, fins a 2 punts.

b) Pel calcul de quant de temps ha de passar des de 1980 perqué l'explotacié gasistica arribi a la seva capacitat d’extraccio
de gas maxima (z = 50, any 2030) fins a 3 punts. Pel calcul d’aquesta capacitat d’extraccié6 maxima (74100 milers de
m?), fins a 1 punt.

¢) Pel calcul de quant de temps ha de passar des de 1980 perqué I'explotacio gasistica deixi de ser rendible (x = 110, any
2090) fins a 3 punts. Pel calcul de la capacitat de milers de metres ctibics en aquest moment, 20100 milers de m3, fins
a 1 punt.




Problema 5.

a) Per demostrar que els successos si son independents, fins a 2,5 punts.
b) Pel calcul de la probabilitat sol-licitada, 0,55, fins a 2,5 punts.
¢) Pel calcul de la probabilitat sol-licitada, 0,4, fins a 2,5 punts.

d) Pel calcul de la probabilitat del succés AU B¢, 0,9, fins a 1,25 punts i pel calcul de la probabilitat del succés A°N B¢,
0,45, fins a 1,25 punts.

En els apartats a), b) i c), si el plantejament i/o la formula utilitzada son correctes, es puntuara fins a un maxim d’1,5
punts. Per I’obtenci6 del resultat correcte, fins a 1 punt.

En l'apartat d), si el plantejament i/o la férmula utilitzada per al calcul de la probabilitat del succés A°U B¢ sén
correctes, es puntuara fins a un maxim de 0,75 punts. Per 'obtencié del resultat correcte, fins a 0,5 punts. Igualment,
si el plantejament i/o0 la formula utilitzada per al calcul de la probabilitat del succés A€ N B¢ sén correctes, es puntuara
fins a un maxim de 0,75 punts. Per 'obtencié del resultat correcte, fins a 0,5 punts.

Si en algun apartat s’obté alguna probabilitat impossible, aquest apartat es puntuara amb un 0.

Problema 6.

a) Pel calcul del percentatge dels que usen un teléfon mobil de 4,7 polzades ( 20 %) i dels que usen un teléfon mobil de
5 polzades ( 50 %), fins a 4 punts.

10
b) Pel calcul de la probabilitat sol-licitada, 7 ~ 0,59, fins a 3 punts.

2
¢) Pel calcul de la probabilitat sol-licitada, % ~ 0,69, fins a 3 punts.

En l'apartat a), si el plantejament i/o la formula utilitzada sén correctes, es puntuara fins a un maxim de 3 punts.
Per 'obtencio6 de la probabilitat fins a 0,5 punts, per expressar el resultat correcte en percentatge, fins a 0,5 punts.

En els apartats b) i ¢), si el plantejament i/o la formula utilitzada per al calcul de la probabilitat sol-licitada son
correctes, es puntuara fins a un maxim de 2 punts.

Si en algun apartat s’obté alguna probabilitat impossible, aquest apartat es puntuara amb un O.




